
  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 7/10/1401آزمون: تاريخ دقيقه 110مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه  رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم : پايه شيمي: نام درس

  بارم سؤال  رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 
 مناسب را انتخاب كنيد.ةشده واژداده ةدر هر مورد از بين دو واژ 1

  نمك اسيدهاي چرب) هستند. /ها مخلوطي از اسيدهاي چرب و (استر بلند زنجير  آ) چربي

Mgرا با Naغيرصابوني، كاتيون كنندة پاكب) اگر در ساختار يك  2 شود). نمي /شود  جايگزين كنيم، تركيب حاصل در آب حل (مي 
  شوند. ناهمگن) محسوب مي /هايي (همگن  پ) كلوئيدها مخلوط

  ناپايدارتر) هستند. /ها (پايدارتر  ها از فراورده دهنده سولفات واكنش (II)با محلول مس  آلومينيم تيغةدر واكنش ) ت
  شود. اكسنده) در سمت راست نوشته مي /(كاهنده  گونةهاي مربوط به جدول پتانسيل كاهشي،  واكنش ث) در نيم

 

25/1  

  در صورت نادرست بودن، شكل درست آن را بنويسيد.هاي زير را تعيين كنيد ودرستي يا نادرستي هر يك از عبارت 2
/آ) در خـــاكي كـــه غلظـــت يـــون هيـــدرونيوم

 51 6 برابـــر غلظـــت يـــون هيدروكســـيد اســـت، گـــل ادريســـي بـــه رنـــگ آبـــي  10
  نادرست    درست   است.

CH]مولار استيك اسيد 001/ب) در محلول COOH] [CH COO ]3   نادرست    درست   است. 3
  نادرست    درست   ، بازده و سرعت واكنش در سلول پايين است.emfهاي نور الكتروشيميايي افزون بر  پ) در سلول

  نادرست    درست   شود. مس درون محلول روي سولفات قرار بگيرد، رنگ محلول آبي رنگ مي تيغةت) هرگاه 
 

5/1  

 ها پاسخ دهيد. پرسش با توجه به جدول به 3
  

  فرمول شيميايي تركيب
A  CH CH CH COO K 

3 2 2  
B HCl  
C  C H COO K 

18 37 
D  C H C H SO Na 

12 25 6 4 3  
  

  توان يك صابون مايع در نظر گرفت؟ آ) كدام تركيب را مي
  تر است؟ دليل بنويسيد. بخار مناسب هاي ها و ديگ ها در لوله ب) استفاده از كدام تركيب براي زدودن رسوب

  كند؟ چرا؟ يك خاصيت خود را در آب سخت حفظ مي كدام Dو  Cهاي  كننده پ) بين پاك
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  شده است، به هر يك از موارد زير پاسخ دهيد.با توجه به جدول زير كه ثابت يونش چند اسيد داده 4
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  چيست؟ Aنام اسيد آ) 
  تري است؟ چرا؟ كدام اسيد در شرايط يكسان دما، اسيد قويب) 

  سرعت واكنش فلز منيزيم با كدام محلول اسيدي بيشتر است؟ چرا؟ pHپ) در شرايط يكسان دما و 
  چرا؟  ت) در شرايط يكسان دما و غلظت رسانايي الكتريكي كدام محلول بيشتر است؟

 

2  
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 4از  2صفحه  رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم : پايه شيمي: نام درس
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 هاي زير پاسخ دهيد.از پرسششده، به هر يك با توجه به ساختار داده 5

 
 

  اي است؟ كننده اين تركيب چه نوع پاكآ) 
  هاي بخش آبگريز كدام است؟ ب) شمار اتم

  دار را مشخص كنيد. پ) عدد اكسايش اتم ستاره
  ت) آيا اين تركيب سيرنشده و آروماتيك است؟

 

1  

H)شكل زير غلظت يون هيدرونيوم 6 O )3  مولار بازهاي  1را در محلولXOH ،YOH  وBOH     در دمـاي اتـاق نشـان
  ها پاسخ دهيد. دهد. با توجه به شكل به پرسش مي
كن  توان به عنوان محلول لوله باز ) ميBOHيا  XOH ،YOHاز كدام باز (آ) 

  استفاده كرد؟ چرا؟
بيشتر است يـا   BOHب) در شرايط يكسان، رسانايي الكتريكي محلول آبي 

  ؟ دليل بنويسيد.XOHمحلول آبي 
  را محاسبه كنيد. BOHمحلول  C25 ،pOHپ) در دماي

 

2  

0/در دماي معين برابراسيد استيكاگر غلظت يون استات در محلول 7 مول بر ليتر و ثابـت يـونش ايـن اسـيد برابـر     001

/
 51 2  باشد. 10
  اين محلول را به دست آوريد. pHآ) 

  اسيد را در اين دما محاسبه كنيد. ب) غلظت تعادلي استيك
 

1  

8 
/5 Hهاي كنيم. اگر مجموع غلظت يون ليتر آب حل مي 25) در STPدر شرايط استاندارد (را  HXليتر گاز  6 (aq) و

X (aq) 0/در محلول برابر   در شرايط آزمايش را محاسبه كنيد. HXمول بر ليتر باشد، درصد يونش اسيد  006
HX(g) H (aq) X (aq)  
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 ها پاسخ دهيد.ـ نقره، به پرسشرويبا توجه به شكل سلول گالواني 9
  

  كند؟ چرا؟ ) نقش كاتد اين سلول را ايفا ميAgيا  Znآ) كدام فلز (
  واكنش آندي را بنويسيد. ب) نيم

  كند؟ ي چه تغييري ميا نقره تيغةپ) با گذشت زمان جرم 
متخلخـل جهـت حركـت چـه      ديـوارة شـده در   ت) فلش نشان داده

  دهد؟ هايي را نشان مي يون
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 4از  3صفحه  رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم : پايه شيمي: نام درس
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  هاي زير، به سؤالات پاسخ دهيد. براساس واكنش 10

) A(s) B (aq) A (aq) B(s)   2 21 

j¼{ïÂμº ³I\ºH) H (g) B (aq) 2
22 

) C(s) A (aq) C (aq) A(s)   2 23 
  را به ترتيب قدرت كاهندگي مرتب كنيد. Cو  A ،Bآ) فلزات 

  شود؟ دليل خود را بنويسيد. را درون محلول هيدروكلريك اسيد قرار دهيم، آيا گاز هيدروژن آزاد مي Cب) اگر فلز 
  هاي اكسنده و كاهنده را مشخص كنيد. ) گونه1پ) در واكنش (

  ) بنويسيد.3را در واكنش ( واكنش كاهش ت) نيم
  

75/1 

  .)براي هر مورد توضيح لازم ارائه شوددهيد. (هاي زير پاسخ  شده به پرسش هاي داده واكنش با توجه به نيم 11

/

/

Fe (aq) e Fe(s) E V
Mn (aq) e Mn(s) E V




   

   

2 0
2 0

2 0 44
2 1 18

 

  كلريد را نگهداري كرد؟ (II)توان محلول منگنز آ) آيا در ظرفي از جنس آهن، مي
  نگهداري از تأسيسات مختلف از جنس آهن، از فلز منگنز استفاده كرد؟ ايتوان بر ب) آيا مي

Feسلول گالوانيپ) در  Mn كند؟ كدام فلز نقش آند را ايفا مي  
  شوند؟ ت) آيا هر دو فلز در محلول هيدروكلريك اسيد حل مي

  

2  

  عملكرد يك سلول سوختي است، به سؤالات پاسخ دهيد. دهندة نشانبا توجه به شكل زير كه  12

 
A،Hآ) اگر گاز  (g)2 شده در غشا چه يوني است؟ باشد، يون مبادله  

CH)، متانAب) اگر گاز    باشد، ماده يا مواد خروجي از كاتد را كه همان فراورده(هاي) واكنش كلي هستند، مشخص كنيد. 4(

  عدد اكسايش كربن را مشخص كنيد. پ) با توجه به ساختار اتان، 
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  ها پاسخ دهيد. دهد، به پرسشزير كه آبكاري يك قاشق مسي با نقره را نشان ميبا توجه به شكل  13

  
  آ) قاشق مسي نقش كدام الكترود (آند يا كاتد) را دارد؟ دليل بنويسيد.

  اي به كدام قطب باتري (مثبت يا منفي) متصل شده است؟ نقره تيغةب) 
  هاي زير است؟ يك از محلول پ) الكتروليت اين سلول كدام

CuSO (aq) (I) AgNO (aq) (II)4 3  

  

1  

 ها پاسخ دهيد. با توجه به جدول، به پرسش 14

  رديف  واكنش كاهش نيم  E0(ولت)

/1 72  Ce e Ce   4 3 1  

/0 25  V e V   3 2 2  

/1 50  MnO H e Mn H O      2
4 2  3  

/1 92  Co e Co   3 2 4  
  

  را موازنه كنيد. 3واكنش رديف  نيم معادلةآ) 

Vب) يون (aq)3 تر است يا يون اكسندهCo (aq)3؟ چرا؟  

Ceواكــنش E0محاســبةپ) بــا  (aq) Co (aq) Ce (aq) Co (aq)     3 3 4 توانــد بــه صــورت  ، آيــا ايــن واكــنش مــي2
  خودي انجام شود؟ خودبه
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  20 جمع بارم 
  
  
  

  

باتري

ال�ترول�ت

نهقره قاشق
مس�


